

ΔΕΥΤΕΡΗ ΑΝΑΓΝΩΣΗ

Το ΔΗΚΟ

Το '87, όταν επέστρεφα από τις σπουδές μου και έπρεπε να ψάξω για δουλειά, τα πράγματα ήταν σαφώς καλύτερα απ' ό,τι σήμερα. Οι δείκτες της ανεργίας εμφάνιζαν μια χώρα που σχεδόν δεν γνώριζε αυτό το πρόβλημα. Κι έτσι ήταν. Αυτό όμως που κυριαρχούσε την εποχή εκείνη δεν ήταν αν θα βρει κάποιος δουλειά, αλλά αν θα βρει την καλύτερη. Κι η καλύτερη ήταν πάντα η... «κυβερνητική θέση». Τότε λοιπόν όλοι γνώριζαν τον κανόνα: «Πέρασε από το ΔΗΚΟ, βγάλε μια ταυτότητα και όλα τα άλλα είναι εύκολα». Για όσους δεν θυμούνται ή δεν έζησαν τη συγκεκριμένη περίοδο, ίσως φαίνεται λίγο υπερβολικό. Δεν είναι καθόλου! Είναι η ωμή πραγματικότητα την οποία η κοινωνία αποδεχόταν, στην οποία η κοινωνία συμμετείχε (γι' αυτό και ανέβαζε ποσοστά το ΔΗΚΟ) και η οποία διαφοροποιήθηκε ολίγον, μόνο ως προς την εναλλαγή αυτών που είχαν την

εξουσία να βολεύουν κόσμο.

Όταν λοιπόν σήμερα ακούω την ηγεσία του συγκεκριμένου ειδικά κόμματος να εμφανίζεται περίπου ως η δύναμη της εξυγίανσης δεν μπορώ δυστυχώς να γελάσω, διότι τα πράγματα είναι ήδη αρκετά δύσκολα. Έναν εκνευρισμό προκαλεί περισσότερο αυτή η ευκολία με την οποία παλαιότερα και νεοφανή στελέχη παρελαύνουν από τις τηλεοράσεις και τα ραδιόφωνα για να κατακεραυνώσουν όλους όσους μας έφεραν σε αυτή την κατάσταση. Η παρούσα κυβέρνηση απέτυχε παταγωδώς σε όλα τα μεγάλα ζητήματα. Η πραγματικότητα αυτή όμως δεν δίνει σε κανένα το δικαίωμα να διαγράψει και να αποενοχοποιεί πρακτικές που συσσωρεύσαν τα προβλήματα. Και δεν θα έπρεπε να επιτρέψει την έπαρση με την οποία ορισμένοι εκφράζονται. Η ελάχιστη, έστω, αντίληψη του όρου αυτοκριτική θα επέβαλλε σεμνότερες και πιο προσγειωμένες τοποθετήσεις. Θα επέβαλλε ίσως την προσέγγιση «να δούμε τι κάνουμε τώρα, έτσι που τα καταφέραμε όλοι...». Επαναλαμβάνω, ειδικά γι' αυτούς που κατέστησαν το κόμμα τους συνώνυμο του ρουσφετιού και εξουσιολαγίας. Διότι, όταν σήμερα με ευκολία αναφερόμαστε στο υπέροχο και υδροκέφαλο κράτος, θα πρέπει να λέμε και πώς δημιουργήθηκε. Κι όταν τρέχουμε να κάνουμε περικοπές, θα πρέπει να αναγνωρίσουμε και ποιοι είναι αυτοί που περίπου εφαρμόζαν το σλόγκαν «Τσοβόλα δώσ' τα όλα» και στην Κύπρο.

Στόχος μας δεν είναι να αποσπάσουμε την προσοχή από τις τεράστιες ευθύνες που φέρει η σημερινή κυβέρνηση. Κάθε άλλο. Στόχος είναι να αναγνωρίσει ο καθένας τη συμβολή του σε αυτό που σήμερα έχουμε να αντιμετωπίσουμε. Ίσως τότε περάσουμε από τις άναρθρες κραυγές, στον ώριμο και ειλικρινή διάλογο τον οποίο τόσο ανάγκη έχει σήμερα η Κύπρος...

Επίσκεψη Γκριζου Λύκου

Διαμαρτυρίες για Μπαχτσέλι

Ένταση επικράτησε χθες κατά τη διάρκεια της επίσκεψης του προέδρου του Κόμματος Εθνικιστικής Δράσης της Τουρκίας, Ντεβλέτ Μπαχτσέλι, στο τουρκικό προξενείο στη Θεσσαλονίκη και στο σπίτι του Κεμάλ Ατατούρκ. Πολύ πριν φτάσει ο Μπαχτσέλι και η 15μελής συνοδεία του στο προξενείο είχαν συγκεντρωθεί έξω από αυτό δύο διαφορετικές ολιγομελείς ομάδες διαδηλωτών: η μία αποτελούμενη από Κυπρίους φοιτητές από την Παγκύπρια Ενιαία Οργάνωση Φοιτητών και η άλλη από μέλη της Χρυσής Αυγής. Η ευρύτερη περιοχή είχε αποκλειστεί από νωρίς από την αστυνομία. Οι αστυνομικοί έκαναν χρήση χημικών για να απομακρύνουν τους συγκεντρωμένους, όταν αυτοί προσπάθησαν να προσεγγίσουν το κτήριο, ενώ σημειώθηκαν μικροσυμπλοκές μεταξύ μελών της Χρυσής Αυγής και του αντιεξουσιαστικού χώρου.

Ο τουρκικός Τύπος κάνει εκτενή αναφορά στην επίσκεψη του Μπαχτσέλι, η οποία ξεκίνησε από τη δυτική Θράκη. Η «Ζαμάν» με τίτλο «Ο Μπαχτσέλι σε 5νθημερη περιόδεια στα Βαλκάνια», γράφει ότι η επίσκεψη Μπαχτσέλι εξόργισε ακραίες εθνικιστικές ομάδες στην Ελλάδα, οι οποίες σε διάφορες ιστοσελίδες ανάρτησαν απειλητικά και υβριστικά μηνύματα. Προχθές ο Μπαχτσέλι επισκέφθηκε χωριό στην Αλεξανδρούπολη στο οποίο διαμένουν πολλοί μουσουλμάνοι, την Κομοτηνή και την Ξάνθη.

Τ/κ συντεχνίες καταδίκασαν τα φαντάσματα των Βρυξελλών

Ψέμα η διαμαρτυρία

Κατά της Τουρκίας και όχι της ΕΕ θα έπρεπε να στραφεί η όποια τ/κ διαμαρτυρία υποστηρίζουν δέκα τ/κ συντεχνίες. Άτομα με κυπριακά διαβατήρια έψαχνε την υστάτη το ψευδοκράτος

ΓΡΑΦΕΙ
ΒΑΓΓΕΛΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ

Την αντίδραση αρκετών τ/κ συντεχνιών προκάλεσε η διαμαρτυρία που εντέχνως έστεισαν Τουρκία και ψευδοκράτος στην καρδιά της ΕΕ, στέλλοντας την Τετάρτη περίπου 350 Τ/Κ τυμένους φαντάσματα (βλέπε φώτο) για να διαμαρτυρηθούν κατά της Κυπριακής Προεδρίας, για το ότι οι Τ/Κ είναι αόρατοι στα μάτια της ΕΕ, και για τα «εμπόργκο».

Χθες, μέλη δέκα συνολικά τ/κ συντεχνιών -μεταξύ των οποίων και εκείνες των δασκάλων και των καθηγητών- συγκεντρώθηκαν μπροστά στη «βουλή» των κατεχομένων και ανέγγυσαν στα ΜΜΕ κοινή δήλωσή τους. Μεταξύ άλλων οι εν λόγω οργανώσεις υπέδειξαν ότι η διαμαρτυρία στις Βρυξέλλες ήταν βασικά ένα ψέμα και μία προσπάθεια παραπλάνησης της ΕΕ, σημειώνοντας ότι αυτή η κίνηση δεν εκφράζει τους ίδιους, αλλά ούτε την τ/κ κοινότητα.

Σε αυτό το πλαίσιο υπογράμμισαν ότι η εν λόγω διαμαρτυρία στηθήκε από την κυβέρνηση της Τουρκίας, η οποία και είναι η βασική υπεύθυνη για τα δεινά των Τ/Κ. «Εμείς δεν θα υπηρετήσουμε την πολιτική του διαχωρισμού της Άγκυρας», είπε ο πρόεδρος της ΚΤΟΕΟΣ, σημειώνοντας ότι η Άγκυρα διατρέχει τη διχοτόμηση με ψέματα, όπως είναι και το επείγουσα για τα «εμπόργκο».

Σε αυτό το πλαίσιο αναφέρθηκε στο οξείμωρο σχήμα επί ενώ οι διαδηλωτές φώναζαν στις Βρυξέλλες κατά της Κυπριακής Προεδρίας της ΕΕ, οι ίδιοι μετέβησαν εκεί χρησιμοποιώντας τα διαβατήρια της Κυπριακής Δημοκρατίας.

Επαναλαμβάνοντας τις γνωστές θέσεις των εν λόγω συντεχνιών περί εγκάθετης τ/κ διοίκησης στο βόρειο τμήμα της Κύπρου, για τον εποικισμό και την αλλοίωση της τ/κ ταυτότητας υπογράμμισε πως η Τουρκία παραμένει στην Κύπρο ως αποικιοκρατική δύναμη και χρησιμοποιεί το ψέμα της απομόνωσης για να εξαπατήσει τη διεθνή κοινότητα. Υπέδειξε, επίσης, ότι η Τουρκία ακολουθεί διπρόσωπη πολιτική καταπιέζοντας από τη μία τους Τ/Κ και εμποδίζοντας τους να επιστρέψουν στους κόλπους της Κυπριακής Δημοκρατίας.

Εν τω μεταξύ πληροφορίες από τα κατεχόμενα αναφέρουν ότι η διαμαρτυρία της Τετάρτης παραλίγο να μετατρέπεται σε φιάσκο. Και αυτό γιατί αρκετοί από αυτούς που είχαν δηλώσει ενδιαφέρον συμμετοχής (μεταξύ αυτών και έποικοι) δεν διέθεταν διαβατήρια της Κυπριακής Δημοκρατίας. Την υστάτη οι διοργανωτές τους ενημέρωσαν ότι χωρίς κυπριακά διαβατήρια δεν θα μπορούσαν να αποβιβασθούν στις Βρυξέλλες και ξεκίνησαν να ψάχνουν άτομα με έγγραφα της Δημοκρατίας.



Φώτο του Ατακάν Οζντεμίρ

Επίσημη επίσκεψη του Έλληνα ΥΠΕΞ με την έναρξη της Προεδρίας Ποδαρικό στην προεδρεύουσα από Αβραμόπουλο

Επαφές με την κυπριακή πολιτική και πολιτειακή ηγεσία θα έχει στη Λευκωσία, στις 1 και 2 Ιουλίου, ο νέος υπουργός Εξωτερικών της Ελλάδας Δημήτρης Αβραμόπουλος, κατά την πρώτη του επίσημη επίσκεψη εκτός Ελλάδας υπό τη νέα του ιδιότητα (προηγήθηκε ανεπίσημη επίσκεψη στην Κων/πολη

όπου συναντήθηκε με τον Οικουμενικό Πατριάρχη και τον Τούρκο ομόλογό του). Σύμφωνα με επίσημη ανακοίνωση, ο κ. Αβραμόπουλος πρόκειται να γίνει δεκτός από τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας Δημήτρη Χριστόφια και θα έχει συνάντηση με τον πρόεδρο της Βουλής των Αντιπροσώπων Γιαννάκη Ομήρου, την

υπουργό Εξωτερικών Ερατώ Μαρκουλάκη, καθώς και με τους αρχηγούς των κοινοβουλευτικών κομμάτων. Προστίθεται ότι το πρόγραμμα του κ. Αβραμόπουλου περιλαμβάνει ακόμη επίσκεψη και κατάθεση στεφάνων στα Φυλακισμένα Μνήματα και στον Τύμβο της Μακεδονίτισσας.

Σημαντική η Άγκυρα λένε 16 ΥΠΕΞ της ΕΕ

Χρειαζόμαστε την Τουρκία

«Την ώρα που η ΕΕ βρίσκεται αντιμέτωπη με οικονομικές προκλήσεις και συνεχιζόμενη αστάθεια στη Μέση Ανατολή, η σχέση μας με την Τουρκία έχει σημασία όσο ποτέ άλλοτε». Αυτό αναφέρει επιστολή που υπογράφουν από κοινού οι υπουργοί Εξωτερικών της Βουλγαρίας, της Εσθονίας, την Φιλανδίας, της Γερμανίας, της Ουγγαρίας, της Ιταλίας, της Λετονίας, της Λιθουανίας, της Πολωνίας, της Πορτογαλίας, της Ρουμανίας, της Σλοβακίας, της Σλοβενίας, της Ισπανίας, της Σουηδίας και της Βρετανίας που δημοσιεύθηκε στον ευρωπαϊκό διαδικτυακό ιστότοπο EUObserver.

Οι υπουργοί Εξωτερικών αναφέρονται ενδελεχώς στην ισχυρή τουρκική οικονομία και στη σημασία που η Τουρκία έχει για την οικονομία της ΕΕ, ενώ καλωσορίζουν την πρόσφατη συμφωνία που ανοίγει τον δρόμο για την κατάργηση των ταξιδιωτικών θεωρήσεων των Τούρκων πολιτών και καλούν την Άγκυρα να προχωρήσει στην υπογραφή της συμ-

φωνίας επανεισοδοχής λαθρομεταναστών.

Η επιστολή τονίζει τη σημασία που έχει η Τουρκία για την ασφάλεια και τη σταθερότητα στη Μέση Ανατολή και καλούν για εμβάθυνση της συνεργασίας μεταξύ ΕΕ και Τουρκίας σε θέματα ασφάλειας και εξωτερικής πολιτικής. Οι υπουργοί καταγράφουν ότι η Τουρκία πρέπει να καταβάλει ακόμα περισσότερες προσπάθειες για εκδημοκρατισμό και μεταρρυθμίσεις, ενώ αναφέρει ότι παραμένει «κλειδί» η «εποικοδομητική συνεισφορά της Τουρκίας» για την επίλυση του Κυπριακού και για ο άνοιγμα των λιμανιών και των αεροδρομίων στην Κυπριακή Δημοκρατία και καλούν την Άγκυρα να επιδείξει ευέλικτη στάση στο ζήτημα της συνεργασίας της ΕΕ με το ΝΑΤΟ.

Τέλος, οι υπουργοί εκφράζουν την πλήρη υποστήριξη τους στην πρωτοβουλία του Στέφαν Φούλε για τη θετική ατζέντα στις ενταξιακές διαπραγματεύσεις με την Τουρκία.

ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ - ΒΑΓΓΕΛΗΣ ΑΡΕΤΑΙΟΣ

Σειρά από ΜΟΕ προτείνει ο «σύνδεσμος Κύπρου-ΕΕ» στα κατεχόμενα

Με Βαρώσι, Τύμπου και λύση το 2014

Εισήγηση για το πώς θα πρέπει να συνεχίσουν οι δυο πλευρές στο Κυπριακό κατέθεσε ο πρόεδρος του «συνδέσμου Κύπρου-ΕΕ» στα κατεχόμενα, Μουσταφά Νταμντελέν, λέγοντας πως η εισήγηση του αυτή ήλθε λόγω της αποτυχίας των συνομιλιών. Συγκεκριμένα, ο κ. Νταμντελέν αναφέρει σε σχετική ανακοίνωση ότι παρότι υπάρχει συμφωνία στο 80% των θεμάτων που αφορούν το Κυπριακό, εντούτοις

δεν αναμένεται να σημειωθεί πρόοδος πριν τις προεδρικές εκλογές του 2013. Για τον λόγο αυτό προτείνει την υιοθέτηση σειράς ΜΟΕ από τους δύο ηγέτες, τα οποία, όπως αναφέρει, θα πρέπει να θεωρούνται ενιαία. Προσθέτει επίσης ότι στόχος είναι η επίτευξη ομοσπονδιακής λύσης στην Κύπρο, πριν από το τέλος του 2014. Μεταξύ των προτάσεών του είναι η συμπερίληψη της τ/κ κοινότητας στην

τελωνιακή ένωση της ΕΕ, το άνοιγμα λιμανιών και του αεροδρομίου των κατεχομένων υπό τη διαχείριση της ΕΕ, το άνοιγμα τουρκικών λιμανιών προς χρήση από την Κυπριακή Δημοκρατία. Επίσης, ζητείται πρόοδος στις ενταξιακές διαπραγματεύσεις της Τουρκίας με την ΕΕ, καθώς και απόδοση των Βαρωσίων στα ΗΕ και επιστροφή των νόμιμων κατοίκων της πόλης υπό την εποπτεία της ΕΕ.

Ξαναγεμίζει με σκουπίδια η κατεχόμενη Λευκωσία

Λεφτά ούτε για σάβανα στον «δήμο»

Στα άκρα οδηγείται και πάλι η κατάσταση στο «δημαρχείο» κατεχόμενης Λευκωσίας μιας και ο «δήμαρχος» Τζεμάλ Μπουλουτογλουλαρί δεν μπορεί να βρει τους πόρους για τους μισθούς των υπαλλήλων (απλήρωτοι από τον Μάιο). Χθες ο «δήμαρχος» είπε ότι σύντομα θα καταβληθεί ένα μηνιαίο

κο εξηγώντας, ωστόσο, ότι αυτό δεν θα γίνει σήμερα. Δήλωσε, επίσης, ότι δεν αποδέχεται τις παρατηρήσεις μελών του δ.σ., παρατηρήσεις που γίνονται για να εξωθήσουν τον ίδιο σε παραίτηση. Αν και το δικαίωμα σε απεργία των υπαλλήλων έχει απαγορευτεί, εντούτοις τα σκύβαλα δεν μαζεύονται, κα-

θώς ο «δήμος» δεν διαθέτει χρήματα ούτε για τα καύσιμα των απορριματοφόρων. Ο πρόεδρος της συντεχνίας δήλωσε ότι ο «δήμος» αδυνατεί να αγοράσει τα απαραίτητα υλικά ακόμα και για την κηδεία νεκρών, όπως σάβανα, ταφόπλακες και φάρμακα για το πλύσιμο των σορών.

Στις 42.000 οι καταγγελίες Λαπορτάρουν τους Ε/Κ

Στις 42.000 ανέρχονται οι υποθέσεις καταγγελιών της «αστυνομίας» του ψευδοκράτους κατά Ε/Κ που περνούν στα κατεχόμενα, καταγγέλλει η αστυνομία κατά κύριο λόγο τροχαίες παραβάσεις και συγκεκριμένα υπέρβαση του ορίου ταχύτητας. Αυτό γράφει στη στήλη του στη «Ενί Ντουζέν» ο Τζενκ Μουτλουγιακαλί, χωρίς ωστόσο να διευκρινίζει αν όλες αυτές οι καταγγελίες αφορούν το τελευταίο έτος. Πάντως, ολόένα και αυξάνονται οι περιπτώσεις κατά τις οποίες Ε/Κ διαμαρτύρονται για αυθαίρετα λαπάρτα της «αστυνομίας».

Ο αρθρογράφος σημειώνει ότι στα κατεχόμενα έχουν αυξηθεί κατακόρυφα οι υποθέσεις ναρκωτικών, των ακάλυπτων επιταγών, αλλά και των ληστειών. Αναφέρει δε ότι η αναλογία «αστυνομικών-πολιτών» στα κατεχόμενα είναι ένας προς 150, στην Τουρκία 1/309, στην ΕΕ 1/250. Παρ' όλα αυτά, συνεχίζει, το έγκλημα δεν έχει καταπολεμηθεί. Τέλος, σημειώνει ότι η Ε/Κ και τ/κ πλευρά συζητούν το έγκλημα αλλά ακόμα δεν έχουν καταφέρει τίποτα.